



开限号车罚100元扣2分?假的!

机动车单双号限行首日不少传言网上疯转,一造谣者被警方责令反省

本报11月6日讯(记者 臧振) 6日是淄博机动车单双号限行的第一天,限行期内开限号车罚100元扣2分,“开错号”罚3000元“环境资源补偿金”等不少传言开始在网上疯传。而据交警部门介绍,限行首日,交警队单号车上路只进行劝说,不罚款不扣分。网上“罚款扣分”的传言多是假的。

“鉴于近日限行,鲁C XXXX5此车在限行之外,特此警告。罚款100元,扣2分。”该“罚单”表面上皱巴巴的,落款为“淄博市公安局交通警察支队”。

这张“罚单”的出现,引起了大量市民的转发和评论。“昨天晚上才下通知,今天就开始查车扣分罚钱了?一点准备都没有啊。”临淄网友“@冬哥”说。

6日下午,淄博公安官方微博进行了辟谣,“@淄博警方”发微博称,上述传言是车主同事的恶搞。经淄博警方紧急与车主联系,所谓“罚单”是车主同事为整蛊车主所搞的恶作剧,公安机关已查明情况,并责令当事人反省。

此外,一条“淄博的车主们!第一天千万别开单号!开单号会被罚3000元的‘环境资源补偿金’”的传言也在网上传开,不少市民信以为真。

然而,交警部门称,这一传言也是假的,“淄博限行首日,我们只进行劝说教育,不进行任何罚款扣分。但希望广大市民能遵守限行规定,按号出行。”淄博市交警支队工作人员说。



限行首日,交警对单号车进行劝说,不罚款不扣分。 本报记者 姜文洁 摄

提个醒

注意!以后“开错号”或被罚款扣分

淄博处罚意见已上报省交警,批复后将立即执行

“淄博车主们!根据政府单双号限行要求,经与交警部门核实,6号为告知日,7号为警告日,8号起对违规车辆进行处罚,处罚标准为100元扣2分。”

6日下午,这条传言开始占领各大论坛和QQ群。“这应该是真的,毕竟有两天的缓冲期,然后再开始处罚,合情合理。”淄博网友“@双子小强”说。

也有网友提出质疑,淄博网友“@我是愤怒”发现,这条消息,与东营市公安局交通警察支队发布的限行提醒一模一样。“就改了个地名,两地交警发布了同样的提醒,真的是巧合吗?”

6日下午淄博市交警支队召开的新闻发布会上,副支队长薛忠文说,该信息不

实,淄博交警部门从未发布过此类信息。

淄博市交警支队还称,限行首日,对单号车出行的车主,将进行劝说教育,不会进行罚款或扣分。但相关处罚措施已上报省厅,批复之后,淄博也将对不按限行规定上路的车主进行处罚。

本报记者 臧振

本报记者 姜文洁

外地车来淄博也要单双号限行

限行首日本报接到不少市民疑问,交警部门一一解答

2. 淄博限行,外地车、本地车都一样

在张店人民路与西五路口,一辆鲁A单号牌照的丰田凯美瑞车主在交警的告知下,得知淄博单双号限行。“因为不知道淄博单双号限行,所以也没有意识到外地

的单号车今天不能在淄博上路。”车主边说着,边在交警的劝导下,将车放到附近停车场,准备办完事情后再开车走。

“此次淄博单双号限

行,外地车辆也必须遵守淄博的限行规定。”薛忠文介绍,淄博限行区域内,不管是本地车还是外地车,都需要遵守淄博的单双号限行规定。

1. 单双号限行为 应对重污染天

“昨晚我看到有人转发淄博市机动车限行的消息,可为什么限行?”记者在张店人民路柳泉路口采访时,驾驶员王先生对突然的限行表示不解。

“限行主要是确保淄博空气质量,按淄博市重污染天气应急预案要求,此次实施最高一级空气重污染应急减排措施,对建成区和城乡结合部进行机动车单双号限行。”市公安局交通警察支队副支队长薛忠文说,淄博目前的环境污染严重“为了更好的确保城市环境,按照应急预案要求,所以进行限行。”



周村道路LED屏上限行的提示信息。 本报通讯员 于龙 摄

3. 限行首日:上高速可酌情通行

“我今天要走济青高速公路出差,可是突然限行,我该怎么办?”市民王女士拨打本报3159019热线进行咨询。

“因为此次限行通知下

发的时间比较紧急,很多市民没有安排好出行计划,短时间内也无法合理解决这个问题,所以上高速的车辆可以酌情通行。”薛忠文说,由于时间紧,很多市民没有做

好合理的出行计划,由于高速公路不限行,所以,如果所驾驶的车号是当天限行的车辆,通过建成区的距离较短,可以和交警解释,通过建成区上高速。

4. 淄博限行区域 为6个建成区

记者在采访中还了解到,不少市民对限行通知中“建成区”比较模糊,不清楚限行的建成区包括哪些区域。淄博市公安局交通警察支队副支队长薛忠文对此进行了解释。

此次限行的范围是包括张店城区(含高新区)、淄川城区、博山城区、周村城区和临淄城区在内的6个建成区。限行规则是单号单日行驶,双号双日行驶(车牌尾号为字母的以倒数第一位数字为准)。处罚措施目前交警将设岗检查,并对未按规定驾驶的驾驶员进行劝导,但不排除日后处罚的可能性。

头条链接

APEC期间学校停课? 也是假的!

6日上午,有网络媒体报道,即日起包括淄博在内多地中小学停课。而经本报记者查证核实并无此事,除北京外,包括淄博在内的我省各APEC会议空气保障重点区域城市都没有停课,也没有停课计划。

6日上午,朋友圈和QQ群内一条消息被大量转发和评论。该消息称“从今天开始,天津市和河北唐山、衡水、沧州,以及山东济南、淄博、东营、德州、聊城、滨州6市将实施最高级别应急减排措施。即所有中小学停课,单双号限行。”

就此,记者采访了市教育局。淄博市教育局相关人士称,近期他们没有接到任何关于停课的通知,更没有发布任何关于停课的消息,也没有停课的计划。

记者在我省一份关于空气质量保障的文件中看到,没有中小学停课等措施,但有提及“北京市如遇重污染天气,我省处于重点控制区的市要按北京市重污染预警级别提升一级启动应急响应,并落实对应级别的重污染天气应急措施。”

本报记者 臧振

相关链接

淄博限行期间 公交出租运力全开

“我早上才知道机动车今天限行,那出租车限行吗?”一位市民@本报微博提问。

市公安局交通警察支队副支队长薛忠文,限行期间,客运、校车、环卫、运钞、军警、消防、救护、邮政快递、工程抢险、运输鲜活物资等特种车辆不受上述措施的限制。而出租车不受单双号机动车限行的限制。

公交公司工作人员介绍,限行首日,公交公司启动了节假日公交运输方案,加开了多路公交车车次,并安排多位驾驶员作为应急。“今天上路的机动车减少了,公交车运行更加顺畅了,建议市民乘坐公交车出行。”

另外,记者从市交通局出租车科获悉,6日,为保障市民出行需求,除例行检修外,淄博市6400余量出租车已全部上路载客。